

## Vuelta Ciclista a España

La montaña dejó k.o. a Marino Lejarreta

# Alvaro Pino se tomó la revancha y ganó la etapa

Laudelino Cubino, segundo ayer en la meta, aumenta su ventaja

JULIAN REDONDO. Enviado especial. BRAÑILLIN

No fue para tanto. La tan temida etapa de Brañillín no es ni la sombra de la de los lagos; iba para reina de esta XLIII edición de la Vuelta y difícilmente va a captar para sí el título de princesa.

El gran derrotado de la jornada fue Marino Lejarreta. El de Berriz se quejó en León de fuertes dolores en la espalda y prefería no calificarse entre los favoritos. Ayer, ya de salida, arrastró bastantes problemas y en las estribaciones del alto de Aralla se descolgó; posteriormente sufrió un accidente, el primero, y a partir de ahí a duras penas levantó cabeza. Unos kilómetros después volvió a verse involucrado en otra caída, la segunda, junto a Robert Millar, y mientras que el escocés logró conectar con el grupo de cabeza, el vizcaíno, con una muñeca lastimada, apenas si podía sostenerse sobre la bicicleta. Marino, que perdió 16 minutos y 27 segundos en meta, ya no es rival, como dejaron de serlo anteriormente Pino, Gorospe, Herrera y Gastón.

Raymund Dietzen, según José Antonio González Linares, su director, también perdió un montón de posibilidades de ganar esta Vuelta. El alemán no anduvo fino en ningún momento de la etapa y cuando su misión era golpear para erigirse en líder, lo máximo que consiguió fue aguantar la bofetada de los BH para que no le metieran una minutada. Pero es tercero en la general, a 2-15 de Cubino, con lo cual, y a pesar del enfado y de la decepción de Linares, todavía es favorito.

## Miedo al frío

Reseñados los reveses de la jornada —cada día habrá alguno—, el desarrollo de la etapa se circunscribió a unos primeros ataques de perdidos en la general y al miedo supremo del pelotón, sobre todo de los escaladores, al frío. Con mal tiempo y lluvia comenzó la jornada y en el kilómetro 13 ya estaban escapados Martínez Oliver, del Kelme, y Bagot, del Fagor. Coronaron destacados Aralia y en el descenso se produjo el primer ataque de Alvaro Pino, quien, obviamente, maquinaba su venganza. Con el gallego se fue José Enrique Carrera, del Reynolds, y después de diversas escaramuzas, en cabeza de la prueba quedaron Martínez Oli-

ver y Carrera, quienes cifraron su máxima ventaja en 4-29.

En el kilómetro 128 fueron neutralizados José Enrique Carrera y Martínez Oliver, este último escapado durante 115 kilómetros.

Alvaro Pino, al observar una maniobra de los colombianos Jaramillo y Herrera en el ascenso a la Cobertoria, de primera, decidió que su momento había llegado. En la bajada conectó con ellos y los dejó. A partir de ahí elaboró su victoria.

Con Pino por delante y en las inmediaciones de Pajares, el Kas impuso un ritmo de subida que sólo los más fuertes soportaron, y entre éstos, los destacados de la general. Con Da Silva y Caritoux por delante de él, Kelly controló a sus rivales, en tanto que Pino abría brecha, con la secreta intención de quitarle fuerzas al Kas. Y no fue hasta el kilómetro 169, a siete del final, cuando la guerra de los grandes adquirió cuerpo. Arroyo y Fuerte se percataron de la justicia de fuerzas de Kelly y atacaron unos instantes después de que lo hiciera Schepers, del Fagor, de quien se supone que lo hizo para airear a Millar, quien, sin embargo, subía pasando un mal rato.

Cuando el ataque se produjo, a Ángel Arroyo y a Anselmo Fuerte sólo Cubino, Parra y Millar consiguieron cogerles rueda. Kelly y el Kas, Dietzen y el Teka, atrás. Toda la subida, lo que faltaba hasta la meta, la hizo Anselmo Fuerte marcando el ritmo en cabeza, un tren que Millar no soportó y que Parra aguantó a duras penas. Cuando ya Pino se había erigido en gran triunfador, Arroyo lanzó un nuevo ataque, el del sprint final, y Cubino le respondió con certeza y le sobrepuso, entrando a un minuto y 36 segundos de Pino, y con un segundo de ventaja sobre Arroyo, Fuerte y Parra. Kelly y Dietzen entraron a 2-29 de Alvaro, a 53 segundos del líder.

## La etapa de hoy

En tan sólo seis kilómetros y 800 metros las diferencias entre quienes se disputan el maillot amarillo no pueden ser muy amplias. La subida contra reloj hasta el Naranco, puerto de montaña de segunda categoría, no es demasiado dura y cualquiera de los que optan al amarillo perpetuo de la Vuelta la van a pasar sin traumas.

**Etapa:** 1. Alvaro Pino (BH) 5h.18.29; 2. Laudelino Cubino (BH) a 1.36; 3. Ángel Arroyo (Reynolds) a 1.37; 4. Anselmo Fuerte (BH) m.t.; 5. Fabio Parra (COL/Kelme) m.t.; 6. Robert Millar (ESC/Bosé Fagor) a 2.12; 7. Federico Echave (BH) a 2.29; 8. P. Saúl Morales (COL/Rivalca) m.t.; 9. Roberto Córdoba (BH) m.t.; 10. Sean Kelly (IRL/Kas) m.t.; 11. Martín Ramírez (COL/C. Colombia) m.t.; 12. Je-

Jerez, que le valió además ser líder absoluto de la Vuelta Ciclista a España; desde entonces, y habida cuenta de que pasó el año 1987 sin poder disputar la carrera, no ha vuelto a conseguir un triunfo, hasta que ayer Pajares se lo ofreció casi casi en bandeja: «La pena, mi gran pena, es que fallé el día anterior. No obstante, lo importante es que tanto Laudelino Cubino como Anselmo Fuerte están ahí, en las primeras posiciones, dispuestos a defender un maillot. Hemos atacado y nos ha salido bien.»

Vuelve a insistir una vez más en que para él fue un golpe muy duro lo que le ocurrió en León, «pero no podía ni debía perder la moral porque tenía que ayudar a Anselmo y a Cubino». Minguéz le había dicho que estuviese atento a los ataques de los colombianos y sobre todo que anduviera con cuidado en el penúltimo puerto, en el de la Cobertoria, y que procurara además hacer hueco. Alvaro Pino realizó al pie de la letra la táctica que le impuso su director y tuvo, además, la fuerza suficiente para poder ganar: «Una vez que empecé a subir Pajares sentí que podía ganar la etapa porque me encontraba con fuerzas. Ciento es que yo no soy un escalador como Cubino, por ejemplo; pero cuando me encuentro bien me manejo a las mil maravillas en la

sus Blanco Villar (Teka) m.t.; 13. Raimond Dietzen (RFA/Teka) m.t.; 14. José Luis Laguía (Reynolds) a 2.43; 15. Jokin Múgica (Caja Rural) m.t.

**General:** 1. Laudelino Cubino (BH) 31h.17.50; 2. Anselmo Fuerte (BH) a 2.12; 3. Raymond Dietzen (RFA/Teka) a 2.15; 4. Sean Kelly (IRL/Kas) a 2.18; 5. Ángel Arroyo (Reynolds) a 2.43; 6. Jokin Múgica (Caja Rural) a 2.49; 7. Fabio Parra (COL/Kelme) a 2.52; 8. Robert Millar (ESC/Bosé Fagor) a 3.00; 9. Jesús Blanco Villar (Teka) a 3.12; 10. Roberto Córdoba (BH) a 3.32; 11. Federico Echave (BH) a 5.43; 12. William Palacio (COL/Reynolds) a 6.06; 13. Eddy Schepers (BEL/Bosé Fagor) a 6.55; 14. Alvaro Pino (BH) a 6.57; 15. José Luis Laguía (Reynolds) a 7.52.

## Clasificaciones



Laudelino Cubino demostró ayer ser un líder fuerte en una etapa que ganó su compañero Alvaro Pino.

EFE

## Pino: «Mi mayor alegría es que Cubino ha sido segundo»

JULIAN REDONDO

Alvaro Pino tuvo la mala suerte de caerse en Valladolid, y al día siguiente, demasiado afectado quizás por lo que pudo suponer aquella caída, se encontró con que el viento entre Valladolid y León, unido a los ataques inmisericordes de sus máximos rivales, le desplazaron a más de siete minutos de la cabeza de la clasificación general. Alvaro Pino no encajó bien el golpe y decidió inmediatamente después de cruzar la línea de meta de León que tenía que vengarse. Ayer iba a ser su día, su día en esa primera jornada de alta montaña, en esta octava etapa que tanto prometía, pero que no ha dado demasiado de sí, salvo el triunfo de Alvaro Pino, la mejor colocación de los hombres del BH y un ligero, ligerísimo, distanciamiento de Kelly en la general. No obstante, lo principal para Alvaro no fue su victoria, sino el puesto que ocupó su compañero y amigo Laudelino Cubino: «Para mí, mi mayor alegría en esta jornada ha sido que Cubino se ha clasificado en segunda posición.»

Alvaro Pino sabe ya lo que es ganar etapas en la Vuelta a España, se inauguró su palmarés en 1981, en aquella etapa que iba de Calatayud a Torrejón, en la que ganó escapado; en 1986 volvió a erigirse en vencedor en una contra reloj individual en



Alvaro Pino.

LA VERDAD

alta montaña, como ya lo demostró el año pasado subiendo Baqueira Beret en la Volta a Catalunya. No obstante, he de repetir que mi mayor alegría es que Cubino ha sido el segundo.»

Para Alvaro Pino, supuestamente, se ha acabado la opción del maillot amarillo en esta XLIII edición de la Vuelta Ciclista a España. Está a siete minutos del maillot amarillo, un compañero suyo, y no hay de aquí a Madrid terreno suficiente como para arrancar tanto tiempo ni a Cubino ni a los hombres que lleva por delante. Para él, la Vuelta ya está sentenciada, y lo único que puede hacer es lo que ayer realizó, es decir, ganar etapas; ayer se llevó la primera.